



甘南:全力推动招商引资提质增效

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)2024年,甘南州以实施“引大引强引头部”行动为牵引,抓实抓细招商引资基础工作,延伸拓展招商引资渠道,优化提升全生命周期服务,全力推动招商引资提质增效。全州全年实施招商引资续建和新签项目103个、到位资金83亿元,同比增长31亿元、增长率59%,超额完成25%的调度

目标:新签约项目100个,总投资197亿元。甘南州立足资源禀赋优势,围绕文化旅游、现代农牧、五金、新能源、中藏药、数据信息、有机肥、青稞酒、山野珍品等9大特色优势产业,梳理产业现状、发展重点及招商方向,筛选目标企业659家,谋划投资机会项目246个,编印资源招商图谱、产业链招商图谱、基金招商图谱和目标企业清单、投资

机会清单,为客商投资甘南提供可视、直观、便捷的“导航图”,吸引中翰国智、中大集团等1200余家企业和商协会前来考察。

同时,瞄准三个“500强”,上市公司和产业链头部企业,加强重大招商引资项目线索和重点目标企业跟踪对接。深化与商协会组织合作,主动运用委托招商、中介招商等模式,探索以市场化手段促进招

商引资提质增效。

甘南州还完善领导干部包抓招商项目制度,对签约入库项目逐级组建包抓推进专班。聚焦项目落地、建设、投产全过程,及时协调解决用工、土地等问题。紧盯签约未开工和资金到位率低的项目,建立台账进行专项调度,帮助解决项目建设堵点问题,全力推动项目落地。

平凉:蔬菜产业链建设成效显著

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)全市种植蔬菜54.4万亩,产量87.85万吨,分别增长11.43%、11.16%,面积、产量增速均居全省第一。2024年,平凉市聚焦全市打造西部现代农业精品样板区目标定位,持续推进延链补链强链,蔬菜产业链建设取得显著成效。

平凉市以补链条、提产能为重点,实施产业链重点项目54个,完成投资7.82亿元,新建设施面积6803亩,设施蔬菜总面积达到5.77万亩,增长13.4%。出台泾河

河川区设施蔬菜现代农业产业园建设实施方案和政策措施“二十条”,打造设施蔬菜产业集群,建成崆峒区万亩现代农业产业园(三期)、泾川县泾汭河川区万亩产业园罗汉洞核心区等标准化设施蔬菜产业园12处,建成千亩高原夏菜基地17处、面积3.65万亩,产业规模化、标准化、集群化发展水平持续提升。

平凉市大力实施“引大引强引头部”行动,加强延链补链强链,市县到北京、山东、天津等地开展招商考察推介活动28

次,签约落地项目18个,签约资金5.79亿元,建成项目12个,完成投资4.13亿元。成立蔬菜产业协会,启动“平凉蔬菜”区域公用品牌培育工作,成功注册“泾河川辣椒”“崇惠”等商标7个。新建、改扩建蔬菜加工基地6处,改扩建蔬菜交易市场3处,全市加工能力达到7万吨,发展订单蔬菜4.8万亩,泾川县汭丰绿康农业科技有限公司被农业农村部评为第一批全国设施种植业创新引领主体。

持续提升科技服务水平,引进推广

蔬菜新优品种184个,推广机械化、自动化生产装备6类。加强合作交流,天津市农科院在平凉市农业科学院设立平凉分院和津甘蔬菜工作站,庄浪县柔性引进省农科院专家建立候种专家工作站。强化质量监管,蔬菜抽检合格率达到99.93%,认证蔬菜绿色食品5个,累计达到41个。大力开展“千人指导、万人培训”农技提升行动和实施高素质农民培育等系列培训活动,全市培训技术人员、农民等1.2万人次。



2月18日,兰铁局兰州西车辆段货车检车员正在检查春耕物资列车状态。目前,全省各地春耕备耕工作陆续展开。兰州西车辆段加大对春耕物资列车的检查检修力度,确保列车安全运行。

新甘肃·甘肃日报通讯员宋佳龙

金昌:以“沉浸式体验”重塑创业服务范式

新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲

近日,金昌市人社局以“乐业金昌 创享未来”为主题,举办了一场别开生面的创业沙龙,来自省内外高校的40余名大学生通过网上扫码的方式报名参与,以“体验式学习+案例分享”的模式,在金昌创业空间展开了一场创业启蒙之旅。

活动中,青年学子在金昌市人社局工作人员的带领下,参观了540平方米的创业空间。创业空间提供的场地扶持、政策咨询、创业指导、法律援助、资源对接、创业活动等6项“创业大礼包”,让大学生们对金昌创业扶持政策有了量化认知。

金昌市创业导师王志斌以《从0到1:大学生创业资产运营策略及实战避坑指南》为

题分享的实战经验,为学生们提供了多维度的思维框架。

“要学会如何让有效的资源发挥巨大的作用。”在伍里鹏火锅店,创始人魏江红现场分享自己的创业经历,启发引导学生发现问题、拓展眼界。

悦己女装店创始人刘倩分享了如何抓住机遇、收获成功和自媒体运营的经验,鼓励大学生有想法就要勇敢干,机会不会留给永远只会观望的人。

在“甜心cake”蛋糕店,80后创始人潘雅琼的创业故事引发了大学生的强烈共鸣。这个从家庭厨房起步的品牌,8年间发展成为集蛋糕、饮品、鲜花等于一体的融合烘焙店。在烘焙教室,大学生们体验了制作蛋糕的全过程。

“沉浸式体验创业,让我对未来参与创

业有了信心。”大学生狄乐表示。

据悉,金昌市人社局积极构建创业服务生态圈,打造省级创业孵化平台3家、省级农民工返乡创业平台7家,2024年组织开展“源来好创业”“点燃激情,就创梦想”等创业服务活动10余场,发布创业资源清单目录,组织创业导师入园区、进校园进行指导和培训,累计服务各类经营主体和创业者3000余人。

“今年2月,‘乐业金昌 创享未来’大学生创业沙龙再度升级,引入模拟商业场景,以‘沉浸式体验’重塑创业服务范式,推动创业培训向数字化、交互化转型。”金昌市人社局党组成员、副局长赵付昌说,今后,我们将继续聚焦青年需求,让创业培训更接地气、资源对接更精准,让大学生创业沙龙助力更多青年逐梦,为城市高质量发展注入新动能。

汇聚蓬勃生长的力量

——兰州新区与青年人才实现双向奔赴

台,开设人才政策线上申报受理的数字化平台,发放人才生活补贴、奖励补贴、平台建设等资金1600余万元……

兰州新区出台“一揽子”人才政策,为引进的青年人才提供住房保障、子女入学、科研经费等保障。

保障不止于此。

举办“青春缘”联谊交友活动,让陌生的青年相识相爱;提供成本可负担、方便可及的普惠教育和婴幼儿照护服务;假期或课余,各社区还提供托管服务……全生命周期服务,让青年人才再无后顾之忧。

奋斗的动力

李国仁是兰州新区石化产业投资集团有限公司的一名技术工人。得益于精湛的设备维修技术,他入选“甘肃省陇原青年英才”,并成立了工作室。在工厂车间一线,李国仁和青年工人传承工匠精神,在机器轰鸣声中挥洒汗水。

成立兰州新区产业技能人才联盟,构建企业、行业、产业、专业、就业、职业“六业”联动的职业教育发展新机制……兰州

新区出台多项方案,通过多种方式,为青年人才开辟干事创业空间。目前,已建成国家和省市孵化器、众创空间22个,工程技术研究中心、工程实验室等创新平台181个,博士后科研工作站4个,为青年人才在新区创新创业提供有力支撑。

城市对青年友好,青年予城市以回报。

聚焦区域发展,兰州新区青年紧盯科学、技术、产业前沿,努力在基础研究、重大项目、重点工程中刻苦攻关、施展才华。

员工平均年龄只有33岁的百林科(兰州)新材料有限公司,年轻的总经理王智正带领着一群青年人才在生物制药领域不断探索。公司成立3年间,销售额就达到了3.5亿元。

从园区到产业到企业到车间,一项项前沿科技成果走出实验室孵化成市场“金蛋”,一个个新创意让传统产业焕发新活力,一条条产业“新赛道”开辟未来新前景……

兰州新区,正以其海纳百川的胸怀和开放包容的城市气质,拥抱青春,呼唤青年,汇聚城市拔节生长的蓬勃力量。



新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾
通讯员 高素云

“大爷,最近还好吧!”
“把炕烧热,衣服穿暖和。”
“有啥需要帮助的,就给我打电话。”

一声声问候,一句句叮嘱,体现出武威市凉州区帮扶干部对结对关爱对象的真心关爱。

自“结对帮扶·爱心凉州”工程建设开展以来,凉州区广大家结对帮扶干部扎实开展扶幼、助残、济困、敬老等结对关爱行动,通过物质帮助、教育引导、心理疏导等方式,用心用情为关爱对象纾困解难。

家住凉州区西大街达府社区的60多岁老人达锦,因儿子患有身体残疾,加之自己年迈多病,生活中有诸多不便。凉州区财政局结对帮扶干部定期上门走访,与老人拉家常,话冷暖,为老人提供力所能及的帮助。就这样,老人生活上有人关心,心里话有人倾听,与结对干部慢慢熟络起来,并建立了深厚情谊。

“他们每次来都非常热情,就像自家一样,我真心感谢党的好政策……”达锦感慨道。

结对关爱行动开展以来,凉州区确定结对干部6080人、“三类对象”6080户6633人,对全区符合条件的关爱对象进行“一对一”结对帮扶。

三年前的一场车祸,让顾慧婷失去了双腿。2024年8月,凉州区残联的工作人员将一辆电动轮椅送到了柏树镇顾家庄村顾慧婷家中。

“我们得知情况后,为顾慧婷家里做了无障碍改造,这样她的生活就方便了。”凉州区残联结对帮扶干部张岩说。

“烧炕的时候要注意通风换气,炉子前千万不能堆积易燃物品,取暖可得注意安全!”在凉州区丰乐镇昌隆村村民陈菊林家中,镇里的干部一再叮咛陈菊林注意安全。

在丰乐镇干部李文蓉看来,结对帮扶工作必须把情况摸透,把工作做实。

“我们通过面对面交流,详细了解关爱对象的生产生活状况,对实际存在的困难进行记录,便于后期精准帮扶。同时,要鼓励他们保持健康心态、勇于面对困难,提振生活信心。”李文蓉说。

在推进“结对帮扶·爱心凉州”工程过程中,凉州区不断创新工作机制,持续完善政策措施,全区结对干部共开展联系交流7.79万人次,走访探视5.59万人次,帮助解决困难1.19万个,帮办实事2.24万件,资助资金(含物资折合)449.58万元,为869名结对关爱对象适配了轮椅、助听器等辅助器具,为512名结对关爱对象家庭实施了无障碍改造,为437名结对关爱对象提供寄宿、居家、日间照料托养服务。

2024年金秋时节,凉州区下双镇于家湾村6组事实无人抚养儿童于朝瑜,终于圆了他的“大学梦”。共青团凉州区委将1万元助学资助金及时送到了于朝瑜手中。

“高考录取后,我接到了团区委的电话,当时我们全家都非常高兴,这笔助学金减轻了我的上学压力。”于朝瑜说。

凉州区全要素汇聚爱心公益力量,拓宽爱心凉州建设新路径,广泛动员慈善组织、爱心人士、企业等社会力量积极参与结对关爱工程。设立了“爱心凉州”基金,广大民营企业家、慈善组织、社会爱心人士与企业纷纷响应,依托自身资源优势,捐赠物资、扶贫济困。

截至目前,“爱心凉州”基金共收到捐款784.94万元,2024年为结对关爱对象中考取大学的孤儿和事实无人抚养儿童捐赠资金(含物资折合)87.1万元。

一件件实事、一组组数据,是“结对帮扶·爱心凉州”工程建设取得扎实成效的有力见证。

方大炭素与宁德时代签署能源材料领域战略合作协议

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)2月20日,方大炭素与宁德时代强强联合,共同签署战略合作协议。双方将在能源材料领域开展深度合作,围绕产业布局、技术创新和应用优势展开全方位合作,推动产业零碳发展。

作为炭素行业的领军企业,方大炭素在传统炭素制品的基础上,不断拓展炭素新材料在核电、锂电、航天、航空等领域的研发和应用,拥有先进的装备实力、技术实力和高效管理团队。宁德时代作为全球领先的新能源创新科技公司,专注于新能源汽车动力电池系统、储能系统的研发、生产和销售,其21C创新实验室和研发中心在新能源材料领域具有领先创新能力和研发实力。

此次合作,双方将在建立电化学储能新材料研究院、推动产品示范应用、投资建设规模化生产线、开展科技活动等方面展开务实合作,通过推动材料及产品研发、应用、合作,提升各自领域的核心竞争力,共同构建零碳能源补给生态链。方大炭素将充分发挥在炭素材料和炭素新材料领域的研发、生产优势,利用宁德时代的创新能力,共同开展能源材料领域的研发和应用合作。



近日,甘肃省秦剧团在会宁县韩家集镇开展惠民演出活动,为广大群众献上精彩的传统剧目。

新甘肃·甘肃日报通讯员常琦彪

新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩

初春时节,乍暖还寒,但兰州新区却春潮涌动,生机盎然。

在兰州新区2025年春风行动暨“产业新城·智享未来”大型人才智力交流大会上,零下7摄氏度的气温难掩年轻求职者们的热情,4.2万人达成了初步就业意向。

12岁的兰州新区,是一座年轻的城。于这座城市而言,青年不仅是城市跳动的脉搏,更是发展的未来和希望。

兰州新区始终把青年人才作为城市发展“第一资源”,全面提高服务青年人才的质量和水平,确保青年人才有用武之地、无后顾之忧,努力将这座城市打造成为青年人才的逐梦之地、圆梦之城。

城市的呼唤

“一座年轻的城市,这里没有异乡人,有的是新鲜血液和新鲜灵魂……”这是兰州新区秦川镇“95后”党政办干事李李宁创作的歌曲《向上吧!我的朋友》中的歌词。

这首歌,唱出了许许多多在新区工作生活的青年们的心声。

随着绿色化工、生物医药、新能源新材料、先进装备制造、现代农业等主导产业蓬勃发展,兰州新区强劲的育才动能吸引了众多青年求职者在这里集聚。

筹备210套优质房源设立青年人才公寓,为企业事业单位青年人才提供3年优惠住宿服务;

开设人才服务线上申报受理数字化平